Bewegung in Pandemie-Zeiten
Ein Ampelsystem zur Orientierung





Die Corona-Pandemie stellt die Turn- und Sportvereine vor neue Herausforderungen. Es gibt bereits Mitgliederverluste, demotivierte Übungsleitende und frustrierte Vereinsfunktionäre. Soweit die schlechten Nachrichten.

Die guten Nachrichten: der gesamte Sportmarkt wird sich in der auslaufenden Pandemie neu sortieren müssen. Viele Sport- und Bewegungsbegeisterte werden ihrem Anbieter den Rücken gekehrt haben und orientieren sich neu, zumindest sobald die Infektionszahlen ein Training wieder erlauben. Und das ist DIE CHANCE für die Turn- und Sportvereine.

Unsere Turn- und Sportvereine müssen zur Existenzsicherung daher drei Strategien verfolgen:


1. Den Kontakt zu den Mitgliedern dauerhaft aufrechterhalten, um weitere Mitgliederverluste zu vermeiden.

2. Bereits ausgetretene Mitglieder nach und nach zurückgewinnen.

3. Die Sport- und Bewegungsbegeisterten jeden Alters, die sich bislang noch nicht im Sportverein bewegt haben, von einer Mitgliedschaft im Sportverein überzeugen.


In den vergangenen Monaten haben wir alle viel Erfahrung im Umgang mit immer neuen Einschränkungen und Lockerungen gemacht und gelernt, relativ kurzfristig auf die sehr dynamischen Pandemielagen zu reagieren.

Diese Erfahrungen machen wir uns zu Nutze und etablieren ein Ampelsystem, dass es uns immer wieder erlaubt uns umgehend auf neue Pandemielagen einzustellen aber vor allem Maßnahmen zu planen und rechtzeitig im Verein umzusetzen:
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Die Ampel ist       :

Maximal Individualsport ist erlaubt! Sport und Bewegung finden alleine oder zu zweit unter besonderen Hygiene- und Abstandsregeln im Verein statt (indoor+outdoor). Die städtischen Turn- und Sporthallen sind geschlossen, vereinseigene Sportstätten können unter Auflagen genutzt werden.
Anmerkung: Eine rote Ampel kann auch bedeuten, dass gar kein durch Vereine organisierter Sport in Präsenz möglich ist (harter Lockdown).


Die Ampel ist       :

Kontaktlose Bewegungsangebote sind erlaubt! Sport und Bewegung finden ohne Kontakt bis zu einer definierten Gruppengröße und unter klar definierten Hygiene- und Abstandsregeln im Verein statt (indoor+outdoor). Die städtischen Turn- und Sporthallen sind unter Auflagen geöffnet, vereinseigene Sportstätten können unter Auflagen genutzt werden.
Anmerkung: Eine orange Ampel kann auch bedeuten, dass nur Outdoorsport erlaubt ist und Hallen weiterhin geschlossen bleiben.


Die Ampel ist       :

Kontaktsport ist eingeschränkt erlaubt! Sport und Bewegung finden auch mit Kontakt bis zu einer definierten Gruppengröße und unter Hygienebedingungen statt (indoor+outdoor). Die städtischen Turn- und Sporthallen sind unter Einhaltung von Hygienevorschriften geöffnet, vereinseigene Sportstätten können mit Hygienekonzept genutzt werden.
Anmerkung: Eine grüne Ampel kann auch bedeuten, dass es keine definierten Gruppengrößen mehr gibt oder Hygienemaßnahmen nicht mehr notwendig sind. Ist gleichzeitig der Übergang zum „Normalbetrieb“.


Diesem Ampelsystem können sämtliche des Vereins zugeordnet werden. Dies sind einerseits Angebote des Vereins (Vereinsverwaltung, Mitgliederkampagnen, etc.) als auch sportlich-fachliche Angebote der Abteilungen (Gymnastik, Schwimmen, Turnen, etc.).

Die Übersicht auf der folgenden Seite ist der Versuch einer Übersicht, um sämtliche Maßnahmen eines Vereins (und dessen Abteilungen) zu harmonisieren und aufeinander abzustimmen.
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Wie bringen wir Maßnahmen unter, die eher der Information von Vorständen dienen (Finanzen, Fundraising, Mitgliedschaft im NTB)?






Zeitliche Abfolge
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