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Unser Verein geht online:
SPORTVEREINonline – Dein Verein. Dein Sport. Jederzeit.

Wir als Vereinsname, sind stolz, Teil eines innovativen Projekts zu sein, das den Vereinssport in eine neue Ära führt: SPORTVEREINonline.de – die erste digitale Sportplattform des organisierten Sports in Deutschland! Gemeinsam mit dem Niedersächsischen Turner-Bund, dem Landessportbund Niedersachsen und anderen Vereinen aus Niedersachsen revolutionieren wir das sportliche Vereinsleben und machen es digital und flexibel für unsere Mitglieder zugänglich.

Was ist SPORTVEREINonline?
SPORTVEREINonline ist die digitale Erweiterung unseres klassischen Vereinsangebots. Mitglieder des/vom Vereinsname haben ab sofort die Möglichkeit, auch online an Sportkursen teilzunehmen – wann und wo sie wollen! Mit über 2.000 Videos aus den Bereichen Fitness, Gesundheitssport und Entspannung steht eine riesige Auswahl an Trainingsmöglichkeiten zur Verfügung, die genau auf die Bedürfnisse unserer Mitglieder abgestimmt sind.

Das Besondere: Gemeinschaft bleibt auch online
Was SPORTVEREINonline einzigartig macht, ist die Verbindung von digitalem Sport und echter Vereinsgemeinschaft. Einige Videos wurden von uns, dem Vereinsname, und anderen niedersächsischen Vereinen produziert. So können unsere Mitglieder auch online in einer vertrauten Umgebung mit den bekannten Trainerinnen und Trainern sowie Vereinsmitgliedern trainieren. Diese besondere Vereinsatmosphäre motiviert und schafft ein echtes Gemeinschaftsgefühl – ganz gleich, ob man gerade zu Hause, im Urlaub oder auf Dienstreise ist.

Immer flexibel – immer dabei!
Besonders in Zeiten, in denen Hallen geschlossen sind oder Trainer kurzfristig ausfallen, ist SPORTVEREINonline die perfekte Ergänzung. Unsere Mitglieder können sich jederzeit und überall in Form halten, ohne auf die Vereinsgemeinschaft verzichten zu müssen. Damit bieten wir nicht nur ein attraktives Zusatzangebot, sondern binden unsere Mitglieder noch enger an den Verein – und begeistern hoffentlich auch neue sportbegeisterte Menschen, Teil des/von Vereinsname zu werden!

Unsere Vision für die Zukunft
Mit SPORTVEREINonline zeigen wir, dass wir nicht nur auf die aktuellen Bedürfnisse unserer Mitglieder reagieren, sondern auch aktiv die Zukunft des Vereinssports mitgestalten. Als Teil dieser wegweisenden Plattform sichern wir die Zukunft unseres Vereins und bieten unseren Mitgliedern auch digital die bestmöglichen Trainingsbedingungen.

Wir laden alle Vereinsmitglieder und Interessierte ein, sich auf www.SPORTVEREINonline.de umzusehen und die neue digitale Sportwelt von/des Vereinsname kennenzulernen. Lasst uns gemeinsam fit in die Zukunft starten – mit SPORTVEREINonline und dem Vereinsname!

Weitere Infos zu SPORTVEREINonline:
www.SPORTVEREINonline.de 

